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知识点 １　 增值税———增量留抵退税条件

一般企业 小微企业＋制造业企业

自 ２０１９ 年 ４ 月税款所属期起， 连续六个月（连续两季度）增量留抵税额

均大于零， 且第六个月增量留抵税额不低于 ５０ 万元
———

纳税信用等级为 Ａ 级或者 Ｂ 级； （提交申请表时的信用级别）

申请退税前 ３６ 个月未发生骗取留抵退税、 出口退税或虚开增值税专用发票情形的

申请退税前 ３６ 个月未因偷税被税务机关处罚两次及以上的

自 ２０１９ 年 ４ 月 １ 日起未享受即征即退、 先征后返（退）政策的

知识点 ２　 增值税———进项税额加计抵减（部分）

项目 具体规定

政策

自 ２０１９ 年 ４ 月 １ 日至 ２０２２ 年 １２ 月 ３１ 日， 允许生产、 生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项

税额加计 １０％， 抵减应纳税额。

『提示』生产、 生活性服务业纳税人， 是指提供邮政服务、 电信服务、 现代服务、 生活服务（四

项服务）取得的销售额占全部销售额的比重超过 ５０％的纳税人

２０１９ 年 １０ 月 １ 日至 ２０２２ 年 １２ 月 ３１ 日， 允许生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加

计 １５％， 抵减应纳税额

计算
当期计提加计抵减额＝当期可抵扣进项税额×１０％（或 １５％）

当期可抵减加计抵减额＝上期末加计抵减额余额＋当期计提加计抵减额－当期调减加计抵减额

知识点 ３　 增值税———各类预缴规则

类别 预缴计算公式

非房企转让不动产 一般或简易： 全额或差额 ／ （１＋５％）×５％

房企转让不动产
一般： 预收款 ／ （１＋９％）×３％

简易： 预收款 ／ （１＋５％）×３％

不动产经营租赁
一般： 租金全额 ／ （１＋９％）×３％

简易： 租金全额 ／ （１＋５％）×５％

跨（县市）提供建筑服务
一般： （总包款－分包款） ／ （１＋９％）×２％

简易： （总包款－分包款） ／ （１＋３％）×３％
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知识点 ４　 自产自用组成计税价格的确定

征税方式 消费税 增值税 成本利润率

从价定率 （成本＋利润）÷（１－消费税比例税率）
按消费税中应税消费

品的成本利润率

从量定额 （啤酒、 黄

酒、 成品油）

按自产自用数量征收消

费税
成本＋利润＋消费税税额 １０％

复合计税 （白酒、 卷

烟）

（成本＋利润＋自产自用数量×消费税定额税率） ÷（１－消

费税比例税率）

按消费税中应税消费

品的成本利润率

知识点 ５　 城市维护建设税以纳税人依法实际缴纳的增值税、 消费税税额（以下

简称两税税额）为计税依据。
依法实际缴纳的两税税额， 是指纳税人依照增值税、 消费税相关法律法规和税

收政策规定计算的应当缴纳的两税税额（不含因进口货物或境外单位和个人向境内销

售劳务、 服务、 无形资产缴纳的两税税额）， 加上增值税免抵税额， 扣除直接减免的

两税税额和期末留抵退税退还的增值税税额后的金额。
直接减免的两税税额， 是指依照增值税、 消费税相关法律法规和税收政策规定，

直接减征或免征的两税税额， 不包括实行先征后返、 先征后退、 即征即退办法退还

的两税税额。
知识点 ６　 土地增值税———新房销售扣除项目的确定（部分）

扣除项目 具体规定

取得土地使用权

所支付的金额
纳税人为取得土地使用权所支付的地价款和按国家统一规定缴纳的有关费用

房地产开发成本

（１）土地征用及拆迁补偿费： 含耕地占用税。

（２）前期工程费。

（３）建筑安装工程费。

（４）基础设施费。

（５）公共配套设施费。

（６）开发间接费用

房地产开发费用

期间费用， 不按账簿金额扣除， 应计算扣除。

（１）能按项目计算分摊利息， 并能提供金融机构证明的： 开发费用 ＝利息＋（取得土

地使用权所支付的金额＋开发成本）×５％以内。

（２）不能按项目计算分摊利息， 或不能提供金融机构证明的： 开发费用＝（取得土地

使用权所支付的金额＋开发成本）×１０％以内

转让有关税金
（１）营改增前： 营业税、 城建税、 教育费附加、 地方教育附加。

（２）营改增后： 城建税、 教育费附加、 地方教育附加、 印花税

其他扣除项目 仅适用于房企新建房： 加计扣除费用＝（地价款及费用＋开发成本）×２０％
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知识点 ７　 资源税应纳税额计算（部分）

混合销售混合加工 具体内容

扣减政策

（１）纳税人外购应税产品与自采应税产品混合销售或混合加工为应税产品销售的，

在计算应税产品销售额或销售数量时， 准予扣减外购应税产品的购进金额或购进数

量； 当期不足扣减的， 可结转下期扣减。

（２）纳税人应当准确核算外购应税产品的购进金额或购进数量， 未准确核算的， 一

并计算缴纳资源税。

（３）纳税人核算并扣减当期外购应税产品购进金额、 购进数量， 应当依据外购应税

产品的增值税发票、 海关进口增值税专用缴款书或其他合法有效凭据

直接扣减

纳税人以外购原矿与自采原矿混合为原矿销售， 或以外购选矿产品与自产选矿产品

混合为选矿产品销售， 在计算应税产品销售额或销售数量时， 直接扣减外购原矿或

外购选矿产品购进金额或购进数量

计算扣减

纳税人以外购原矿与自采原矿混合洗选加工为选矿产品销售的， 在计算应税产品销

售额或销售数量时， 按照下列方法进行扣减：

准予扣减的外购应税产品购进金额（数量）＝ 外购原矿购进金额（数量） ×（本地区原

矿适用税率÷本地区选矿产品适用税率）

不能按照上述方法计算扣减的， 按照主管税务机关确定的其他合理方法进行扣减
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